

## 最新动态

以军总参谋长批准  
北部作战计划

以色列国防军28日发表声明说,以军总参谋长哈莱维在北方司令部结束形势评估后批准了北部作战计划。目前,以军尚未公布北部作战计划细节。



▲ 2013年11月13日在黎巴嫩贝鲁特拍摄的纳斯鲁拉。

▼ 9月27日,救援人员在黎巴嫩首都贝鲁特南郊以军空袭现场工作。

# 以军定点打击 黎真主党领导人 遇袭身亡



28日早些时候,以军在一份声明中称,纳斯鲁拉和黎巴嫩真主党在黎南部地区指挥官阿里·卡尔基等人在以军27日的空袭中死亡。打击发生时,真主党高层正在黎首都贝鲁特南郊代希耶的一栋住宅楼中开会,以军依据准确情报进行了定点打击。

以军发布声明后,真主党方面没有马上证实或否认以方说法,仅说为回应以军对黎巴嫩城市、村庄和平民的攻击,真主党已向以色列北部多处地点发射导弹。

以色列国防军发言人纳达夫·绍沙尼28日在社交媒体说,以军已消灭黎巴嫩真主党“大部分”高级领导人,以方希望纳斯鲁拉之死能够改变真主党的行动。

依照绍沙尼通报,以军自27日晚以来打击超过140个黎巴嫩真主党目标,包括针对以色列平民的武器发射器、存放武器的建筑、战略武器库、武器生产设施和其他“恐怖主义基础设施”,其中一些目标位于贝鲁特地区的住宅楼下面。

绍沙尼还说,以军已准备好“迎接更大范围”的冲突升级。“一年来,冲突已然升级,我们已处于一场多战线的战争中。我们的军队处于高度戒备状态。”

以本土守备司令部28日更新防御指南说,即时起至30日18时,以中部地区禁止千人以上集会。

记者在以北部边境地区看到,大量战车和人员在山谷间集结,以军主战坦克正在被调往北部。

在以军声称纳斯鲁拉死亡后,伊朗最高领袖哈梅内伊28日在一份声明中说,以军“屠杀毫无防备的黎巴嫩人民”再一次揭示了以色列政府领导人“短视和愚蠢的政策”。他呼吁“所有地区抵抗力量”都站在黎巴嫩真主党一边。

据伊朗电视台报道,伊朗最高国家安全委员会28日召开会议,决定对以色列展开“强有力”回应。

黎巴嫩真主党证实纳斯鲁拉死亡后, Hamas 在一份声明中表达了对纳斯鲁拉的哀悼。

## 热点问答

## 以军打死纳斯鲁拉影响有多大

以色列军方28日发表声明说,黎巴嫩真主党领导人哈桑·纳斯鲁拉在以军27日的空袭中死亡。同日早些时候,真主党发表声明证实纳斯鲁拉身亡。有舆论认为,纳斯鲁拉身亡“是中东地区近几十年来的惊天大事”。纳斯鲁拉何许人?真主党损失情况如何?地区局势又将如何演变?

### 纳斯鲁拉何许人

纳斯鲁拉1960年出生于黎巴嫩首都贝鲁特郊区的一个什叶派穆斯林家庭。早年,他加入了黎巴嫩什叶派组织“阿迈勒”运动。1982年,以色列军队入侵黎巴嫩。同年,在伊朗的支持下,黎巴嫩真主党成立,纳斯鲁拉随即加入真主党,致力于抵抗以色列的占领。

1992年,时任真主党总书记阿巴斯·穆萨维遭以色列暗杀,纳斯鲁拉随即接任真主党总书记一职至今。在纳斯鲁拉的领导下,真主党在几十年间发展为黎巴嫩国内一支重要的政治和军事力量。

一些西方国家认为真主党是伊朗在中东的重要代理人,与伊朗联系密切,得到伊朗的经济和军事支持。

### 真主党损失有多大

自本月17日黎巴嫩发生传呼机爆炸事件以来,黎以冲突陡然升级。以色列近日频繁对贝鲁特南郊发动定点打击,重点针对真主党高级领导人。

7月底以来,已有多名真主党高级指挥官死于以军空袭:7月30日,纳斯鲁拉的军事顾问福阿德·舒库尔身亡;9月20日,真主党精锐部队拉德万部队指挥官易卜拉欣·阿基勒、艾哈迈德·马哈茂德·韦赫比等多人身亡;9月24日,真主党火箭弹部队指挥官易卜拉欣·库拜西身亡;9月26日,真主

党无人机部队指挥官穆罕默德·侯赛因·萨鲁尔身亡;与纳斯鲁拉一同被打死的还有真主党在黎南部地区指挥官阿里·卡尔基。

为了形象说明真主党遭受重大打击,以军在社交媒体上上传了一个死亡人物关系图:纳斯鲁拉位于最顶层,舒库尔、阿基勒、库拜西、卡尔基四人位于第二层;萨鲁尔等身亡的另外六人位于第三层。

黎巴嫩政治分析人士里法特·巴达维则认为,过去几十年的经历说明,真主党的“军事基础设施和战略”不会因其领导人身亡而被削弱,因为那些身居要职的指挥官均有继任者。

以军此前称,真主党拥有超过10万名战斗人员、十几万枚火箭弹和大量无人机。但《以色列时报》28日援引以高级官员的话说,以色列已在几小时内将真主党过去30年建立的导弹和火箭弹打击能力摧毁一半。

### 地区局势如何演变

在以色列27日空袭真主党总部后,舆论普遍认为,以色列和真主党已处于“全面战争”状态,纳斯鲁拉身亡后,局势进一步升级的可能性很大。

以色列《国土报》近期刊文称,以色列和真主党已转入全面战争,没有人知道战争将如何结束,也没有人知道战争会留下多少瓦砾和尸体。

宁夏大学中国阿拉伯国家研究院执行院长牛新春认为,无论真主党作何反应,27日的空袭显示以色列已决定大规模进攻了。他说,真主党将因纳斯鲁拉身亡而实施大规模报复,地区局势将进一步升级。也门胡塞武装、伊拉克什叶派民兵组织、巴勒斯坦伊斯兰抵抗运动(Hamas)乃至伊朗都可能发起策应行动。

## 紧急回应

## 美国否认参与 以军“斩首”行动

美国政府27日否认美方参与或知晓以色列军队针对黎巴嫩真主党领导层发动的空袭,同时下令调整美国在中东地区的军力态势。

五角大楼副发言人萨布丽娜·辛格说:“美国没有参与这一行动,也没有提前收到(以方)通知。”

美国总统约瑟夫·拜登稍后也表示,美方“对(以色列的)行动不知情,也没参与”,目前正在“收集信息”。

辛格称,美国国防部长劳埃德·奥斯汀从英国回国途中与以色列防长约亚夫·加兰特通话时,“(以军)行动已经开始”。

美国白宫27日说,拜登命令五角大楼对美国在中东的“军力态势作必要评估和调整,以确保(美军的)威慑力、防护力,以及对美国各项目标的支持”。拜登还要求美国驻中东地区各使领馆“采取一切相应保护措施”。

## 同步播报

## 伊朗伊斯兰革命卫队 高级将领 在以色列空袭中身亡

据伊朗迈赫赫通讯社28日报道,伊朗伊斯兰革命卫队高级将领阿巴斯·尼尔福鲁尚在以色列27日夜间对黎巴嫩的空袭中身亡。

报道说,阿巴斯·尼尔福鲁尚在以色列对贝鲁特南郊的空袭中与黎巴嫩真主党领导人哈桑·纳斯鲁拉一同死亡。